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PRELIMINARI  

 

Presidente Vittorio Fata  

Buonasera a tutti. Passo la parola al Segretario per l'appello. 

 

(Il Segretario Generale, dott.ssa Francesca Basta, procede all'appello) 

 

Segretario Generale dott.ssa Francesca Basta  

Sono tredici presenti ed undici assenti.  

 

Presidente Vittorio Fata  

Con tredici presenti ed undici assenti la seduta è valida. Il primo punto riguarda delle 

comunicazioni del prelevamento dal fondo di riserva. Credo che l’abbiate già visto.  

 

Consigliere Giovanni Naglieri  

Presidente, c’è la possibilità di fare delle…  

 

Presidente Vittorio Fata  

Sì, se vuoi chiedere spiegazioni, sì.  

 

Consigliere Giovanni Naglieri  

No, dico, un intervento preliminare…  

 

Presidente Vittorio Fata  

Non ho chiesto. Va bene. Prego. Scusami, non ho chiesto se ci sono interventi preliminari. Prego 

Consigliere Naglieri.  

 

Consigliere Giovanni Naglieri 

Buonasera a tutti. Presidente, Sindaco, Consiglieri. Allora, soltanto per una mozione d’ordine 

(parola incomprensibile) per i prossimi Consigli Comunali ed anche, eventualmente, laddove si 

dovrà decidere di votare il bilancio di previsione di questa amministrazione.  

Allora, recentemente la Regione Puglia ha approvato il protocollo d'intesa per la candidatura 

Unesco delle grotte carsiche di età preistorica, con delibera di Giunta alla 1970 del 2025. E’ un 

protocollo d'intesa a cui tra non molto verranno chiamati i Sindaci per sottoscriverlo e tra questi 11 

comuni rientra anche Bisceglie con le grotte di Santa Croce, dove abbiamo lavorato tanto nel 

passato per cercare di metterla al centro di attenzioni specifiche sia del parco regionale Lama 

Santa Croce, di cui si è fermato l'iter amministrativo e della formula dell'ecomuseo, anche questo 
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purtroppo non abbiamo ulteriori notizie. Allora, dato che, il Sindaco sarà chiamato a breve a 

sottoscrivere questo protocollo, la Giunta sarà chiamata anche a sottoscrivere una delibera di 

approvazione di questa intesa, soprattutto per la presentazione della domanda all'UNESCO di 

questo ampio territorio. Io gradirei che si possa cantierare per il prossimo bilancio di previsione 

degli interventi programmatici utili che vadano a sostenere questa proposta, cercando appunto di 

intervenire su quelle che sono le criticità che attanagliano sia l'agro, sia alcuni manufatti storici di 

età neolitica e preistorica. 

Questo è un elemento che andrebbe a qualificare molto il nostro territorio e soprattutto gli darebbe 

quella specificità che, in questo momento, li viene a mancare, proprio perché il nostro agro 

purtroppo è particolarmente trascurato. 

Quindi la premessa è appunto questa, la prospettiva per sviluppare una linea di interesse molto più 

specifica rispetto a quella esistente.  
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Punto n. 1: «Comunicazione prelevamento dal fondo di riserva». 

 

Presidente Vittorio Fata  

Perfetto, allora intanto devo rettificare, è stato un errore mio, siamo 13 presenti e 12 assenti, 

erroneamente avevo detto 11 assenti, 12 assenti.  

Dunque c'è la comunicazione sul prelevamento dal fondo di riserva. Prelevare ai sensi dell'articolo 

166 comma 2 dal fondo di riserva iscritta al bilancio di previsione corrente al capitolo 3150, 

denominato “fondo di riserva” l'importo di 5.355,80, integrando la dotazione del capitolo di spesa 

per l'importo indicato negli allegati A e B del presente atto deliberativo per costituirne parte 

integrante e sostanziale. 

Se non ci sono richieste di chiarimenti possiamo passare al punto successivo. Perfetto.  
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Punto n. 2: «Bilancio di Previsione Finanziario per il triennio 2025-2027. Variazione di 

Bilancio ai sensi dell'art. 175, comma 3 lett. a) e c), del D. Lgs. N. 267/2000 con istituzione di 

tipologie di entrata a destinazione vincolata e il correlato programma di spesa e utilizzo 

quote del risultato di amministrazione vincolato ed accantonato per le finalità per le quali 

sono stati previsti». 

 

Presidente Vittorio Fata  

Punto 2: “Bilancio di previsione finanziaria per il triennio 2025-2027, variazione di bilancio ai sensi 

dell'articolo 175 della 267-2000”. 

Se c'è una richiesta di istruzione, perché io so che in maggioranza l'avete già visto questo 

provvedimento, altrimenti chiedetemi voi posso mettere subito in votazione. 

Se non ci sono richieste per dichiarazioni di voto. E’ entrato Paolo Ruggeri. Mi è arrivata pure la 

comunicazione che anche Innocenti Piero giustifica la sua essenza per motivi personali. 

Allora per dichiarazioni di voto, prego collega avv.ssa Mastrototaro.  

 

Consigliera Elisabetta Mastrotaro  

Grazie Presidente per la parola data. Buonasera Sindaco, Assessori, Consiglieri, buonasera a tutti 

i cittadini che ci seguono da casa. 

Come ben noto nelle settimane scorse ci sono stati dei comunicati da parte del Partito 

Democratico con delle richieste a questa amministrazione, a questo Sindaco, di una verifica 

politica, gestionale ed amministrativa. 

Questa verifica è in itinere, pertanto la posizione del Partito Democratico in questa maggioranza, in 

questa amministrazione rimane allo stato ancora congelata. Pertanto dal primo al settimo punto il 

mio voto sarà una astensione. Dall'ottavo punto in poi, essendomi occupata della questione 

Camassa Ambiente nell'esercizio della mia professione forense, ritengo opportuno abbandonare 

l'aula per una maggiore trasparenza e chiarezza nei confronti dell'amministrazione e della Città. 

Grazie.  

 

Presidente Vittorio Fata  

Perfetto. Grazie. Ci sono altre dichiarazioni? Allora pongo in votazione il punto n. 2. Chi vota a 

favore? Dieci. Chi si astiene? Tre. Chi vota contro? Uno.  

Allora: Mastrototaro, Fata e Ruggieri, astenuti; contrario Naglieri. Tutti gli altri a favore.  

C'è la richiesta del collega Parisi sull'immediata esecutività. Chi vota a favore? All'unanimità. 
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Punto n. 3: «Ricognizione al 31/12/2024 delle Società Partecipate Detenute dal Comune di 

Bisceglie».  

 

Presidente Vittorio Fata  

Punto 3: “Ricognizione al 31.12.2024 delle società partecipate detenute dal Comune di Bisceglie”. 

Ci sono richieste di chiarimenti? 

Prego collega Naglieri. 

 

Consigliere Giovanni Naglieri  

Vorrei sentire la relazione politica in merito.  

 

Presidente Vittorio Fata  

Va bene. Chi è l'Assessore competente? O parla il Sindaco? La parola al Sindaco.  

 

Consigliere Giovanni Naglieri  

Sindaco, c'è un assessore competente. 

 

Presidente Vittorio Fata  

Il Sindaco delega l'Assessore. 

 

Sindaco Angelantonio Angarano  

Interviene l'Assessore e poi chiudo io.  

 

Presidente Vittorio Fata  

Il Sindaco è superiore, con tutto il rispetto per l'Assessore. 

 

Assessore Onofrio Musco  

Buonasera Consiglieri, Sindaco, Assessori. Allora, è un atto dovuto, un atto, come dire, che la 

legge prevede e va fatto entro il 31.12 di ogni anno, è stato fatto anche l'anno scorso, di fatto non 

vi sono in questa ricognizione che oggi andiamo a votare in Consiglio Comunale delle variazioni di 

sorta, però la partecipazione diretta del capitale del Comune all'interno di altri soggetti esterni, 

quindi di società, sostanzialmente è rimasta identica, che qui sicuramente avete avuto modo di 

controllarla e di vagliarla nelle vostre cartelline, rimangono al 99,26%, quella di Bisceglie Approdi; 

GAL Ponte Lama al 6%; STU Seminario 5%; Consorzio Conca Barese, Scarl, 7,50; e il GAL Terre 

di Mare al 6,5%. E' un atto sostanzialmente quasi automatico che però il Consiglio Comunale, 

anche per questo oggi riunito, oltre agli altri punti, è chiamato a votare, anche perché ci sono 

anche delle conseguenze nel caso in cui questo provvedimento non venga vagliato e ovviamente 
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votato. Questa, diciamo, è più che una relazione politica, è una sorta di presa d’atto Consigliere 

Naglieri. Se poi ha domande nel dettaglio siamo pronti come Amministrazione a rispondere fermo 

restando che è abbastanza asettica come situazione a meno che non ci sono degli altri quesiti che 

saremo pronti e ben lieti noi o il Dirigente di darle la dovuta risposta e contezza.  

 

Consigliere Giovanni Naglieri  

No, se posso intervenire?  

 

Presidente Vittorio Fata  

Prego, prego Consigliere.  

 

Consigliere Giovanni Naglieri  

Diciamo, la parte tecnica amministrativa, quindi l'atto dovuto amministrativo è chiaro, è 

lapalissiano, ma l'unica cosa sulla quale vorrei che si accendesse un focus in particolar modo è 

sull'operatività di queste partecipate. Per esempio il consorzio per lo sviluppo dell'area Conca 

Barese, di cosa si è fatta merito nel 2025? Che tipo di interventi ha realizzato? E soprattutto noi in 

che maniera abbiamo influito o monitorato l'attività di questo consorzio? Stessa cosa per lo STU 

Seminario SPA, la STU è una realtà che oramai esiste a Bisceglie da circa 20 anni forse, non 

sappiamo ancora a che punto sono arrivati i lavori programmati dalla STU. Sulla Bisceglia Approdi 

mi sembra fin troppo evidente il fatto che c'è un livello di interesse molto alto, non è soltanto la 

formula della partecipazione, del controllo amministrativo alla Bisceglie Approdi, però è una 

appendice che politicamente dovrebbe avere una condizione più asettica, soltanto che le ultime 

elezioni regionali ne hanno dimostrato esattamente il contrario. 

Stessa cosa è il GAL Ponte Lama, del GAL Ponte Lama è indiscutibile la professionalità, 

l'operatività del GAL, soltanto che occorrerebbe più trasparenza sulle attività che vengono poste in 

essere, anche perché, talvolta, noi ci ritroviamo a livello di amministrazione della progettazione che 

viene presentata dall'ufficio tecnico, o meglio, dove il nostro dirigente Losapio, risulta essere il 

RUP e presentatori dei progetti risulta essere talvolta il GAL Ponte Lama. Dobbiamo chiarirci su 

queste formule che ci sono nei rapporti con le partecipate e soprattutto chiarire qual è la vera 

mission che queste partecipate hanno. Poi dobbiamo votare entro il 31 dicembre la parte 

economico-amministrativa, nulla questio, la votiamo. Tutto qui. Grazie. 

 

Presidente Vittorio Fata  

Grazie. Risponde il Sindaco.  

 

Sindaco Angelantonio Angarano  
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Grazie Presidente. Un caro saluto, ovviamente, al nostro Segretario, ai dirigenti, agli Assessori, ai 

Revisori che sono collegati e ovviamente ai Consiglieri Comunali che sono qui presenti il 30 

dicembre e che ringrazio, perché dimostrano l’attaccamento al bene comune ed il rispetto per il 

mandato dei cittadini, il mandato elettorale. Ha fatto bene, Gianni, un po’  a focalizzare in un 

Consiglio Comunale che, di fatto, è caratterizzato essenzialmente da questo punto a livello non 

soltanto di importanza relativa ma anche ovviamente di contenuti. 

Hai fatto bene evidenziare proprio questi contenuti che, in realtà, guarda, molto brevemente 

proprio perché è un atto dovuto, difficilmente cambia qualcosa rispetto agli anni precedenti se non 

proprio nella gestione annuale del soggetto Bisceglie Approdi, ti posso dire, ad esempio, che è, 

ancora una volta, protagonista non soltanto attraverso la sua funzione statutaria per la quale è 

stata costituita la società, cioè quella del diporto e quindi dell'accoglienza turistico portuale, ma si è 

distinta, anche in quest'ultimo anno, per le sue funzioni culturali, sociali ed ambientali, grande 

attenzione. Quindi ha ottenuto anche quest'anno la bandiera blu, ha ottenuto anche quest'anno il 

Blue Marina Awards, ha ottenuto quest'anno le solite certificazioni che ne fanno uno dei porti più 

importanti a livello di certificazioni d'Italia aggiungendone addirittura altre, quindi sicuramente è un 

porto che oggi merita pienamente tutti i riconoscimenti che gli vengono attribuiti e di più, perché è 

riuscito ad acquisire anche grazie all'accessibilità che è un tema molto importante su quale 

abbiamo lavorato in questi anni, grazie al tema della possibilità di essere accogliente per, davvero, 

tutti, nessuno escluso, ha tenuto anche la Bandiera Lilla, quindi, veramente, un fiore all'occhiello 

per questa città e il fatturato in costante crescita negli ultimi anni, a fronte di una annosa vicenda 

riguardante i canoni demaniali o i debiti tributari che è stata felicemente risolta negli anni passati, 

ovviamente ci conforta anche per il futuro, perché aver passato un periodo travagliato, tra cui 

anche quello del Covid, e avere un bilancio che è in costante utile e soprattutto in costante 

incremento significa pur qualcosa. Quindi in bocca al lupo a Bisceglie Approdi e io potrei dire 

semplicemente ad maiora.  

Per quanto riguarda il GAL Ponte Lama, noi ci siamo sempre detti che il GAL Ponte Lama è uno 

dei GAL più importanti di Puglia, è uno di quei GAL che completa i tetti di spesa, è uno di quei GAL 

che riesce a rendicontare la spesa nei tempi ed in maniera efficiente, è un punto di riferimento per 

gli altri GAL pugliesi, noi possiamo dirlo tranquillamente e di questo anche dovremmo essere 

orgogliosi perché è grazie, ovviamente, alle persone. Credo che il GAL Ponte Lama sia uno 

veramente delle società più attente alla trasparenza, nella progettualità, nella condivisione di 

progettualità afferenti, soprattutto, credo, il mondo dell'agricoltura, proprio perché ne ha le 

competenze. Infatti la prossima sfida, in realtà, da affrontare insieme al GAL, è proprio quella del 

soggetto giuridico che dovrebbe gestire il sistema di riutilizzo delle acque reflue. 

Tu ricorderai che prima, perché sei stato assessore per un lunghissimo tempo, che già prima che 

arrivassimo c'era una delibera di indirizzo a favore del GAL per la complessa gestione di 

quell'impianto. Quell'impianto adesso è in via di ultimazione, noi contiamo di renderlo 
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perfettamente utilizzabile in primavera, ovviamente l'obiettivo adesso è quello di condividere un 

percorso per trovare il soggetto gestore che potrebbe anche non essere il GAL a questo punto, 

potremmo attivare un procedimento di evidenza pubblica. Però l'indirizzo c'è a testimonianza di 

questa funzione del GAL, diciamo, polivalente, capiamo se il Consiglio Comunale, visto che 

proviene questo indirizzo da un'altra amministrazione, se in questa amministrazione il Consiglio 

Comunale conferma quell'indirizzo oppure può anche integrarlo con una visione diversa. Però io 

batterei più che altro il ferro sull'importanza di avere finalmente un impianto che riuscirà a servire 

1.100 ettari di uliveti del nostro territorio. 

La STU Seminario è in fase di completamento del procedimento di acquisizione dei suoli. La STU 

Seminario è quella che dovrà trasformare un quartiere attraverso la previsione di una struttura 

commerciale che nel corso degli anni, ovviamente, siccome è un progetto che risale a credo oltre 

10 anni fa, la struttura commerciale, l'idea di struttura commerciale si è evoluta al passo con i 

tempi e con l'evoluzione che ha avuto la nostra città, soprattutto negli ultimi anni, tu ricorderai 

bene, voi ricorderete bene che, ad esempio, nella zona di via Bovio non c'era una attività 

commerciale, oggi invece ci sono tante e fiorenti attività commerciali che rendono ormai la zona 

praticamente chiusa, o meglio ricucita al centro cittadino e che, ovviamente, diventano un'altra 

occasione di sviluppo non soltanto economico ma soprattutto sociale e ovviamente comportano 

anche degli approfondimenti perché si tratta di strutture di media dimensione che, ovviamente, 

hanno dei riflessi sul commercio di vicinato e per i quali noi stiamo lavorando attraverso anche un 

contributo straordinario che il documento strategico del commercio, che tu hai approvato insieme a 

noi, sai che prevede nel caso di concessione e di permesso di costruire a un'attività di quella 

tipologia. Grazie a quel contributo straordinario noi stiamo costruendo marciapiedi, stiamo 

rifacendo, riqualificando marciapiedi, verde pubblico, strade, viabilità, proprio per compensare e 

ricompensare i riflessi che poi possono derivare al commercio di vicinato, sul quale bisogna 

investire però direttamente e magari l'obiettivo può essere che nelle prossime richieste che 

avremo, magari la prossima sarà proprio quella della STU del seminario, l'impegno potrebbe 

essere quello di destinare quelle risorse, non soltanto a riqualificare quella zona, ma, perché no, 

proprio le zone magari del commercio vicinato. Possiamo benissimo condividere anche questo tipo 

di impostazione. C'è un contenzioso sull'ultimo processo di acquisizione dei suoli che sta 

ritardando ovviamente la partenza del progetto. 

La conca del Nord Barese è una struttura a cui noi non abbiamo mai, o meglio da anni non 

abbiamo mai partecipato attivamente, perché era destinata a un territorio che era più esteso di 

quello attuale, con la sesta provincia chiaramente noi siamo fuori dalla conca del Nord Barese, 

quindi abbiamo anche dismesso un po' l'attività di progettazione, di condivisione delle 

progettazioni, è chiaro che con la ripartizione finanziaria con il dirigente che saluto e ringrazio 

perché su quest'atto ha lavorato il nostro Angelo Pedone, stiamo valutando la fuoriuscita e quindi 

la liquidazione della nostra quota, credo che si tratti semplicemente di una questione di tempi, 
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perché, ovviamente, non è più funzionale al nostro territorio che ha una visione strategica ben 

diversa da quella che poteva essere la conca del Nord Barese. Non ricordo se ce ne sono altri, da 

ultimo c'era il GAL Terre di Mare che però ha delle difficoltà normative da superare, tecniche, 

quindi è, di fatto, ancora in stand by, credo non sia stato neanche finanziato a questo punto. 

Quindi, adesso, verificheremo se verrà finanziato il GAL Terre di Mare o addirittura questo 

finanziamento sarà del GAL Ponte Lama piuttosto che ovviamente diretto dalla Regione Puglia 

come è stato fatto sino ad ora, tra l'altro il finanziamento collegato alle Terre di Mare è l'ultimo che 

abbiamo ottenuto, che tu conosci bene, quello di quasi un milione e mezzo che ci consente di 

riqualificare tutta l'area portuale come ci eravamo sempre detti, quindi, trasformarla ulteriormente, 

rendendola non soltanto più accogliente, ma anche più sicura e più funzionale a questa idea di 

ricucitura del centro storico col porto con la darsena turistica e ovviamente la litoranea che è 

un'idea vincente, non soltanto dal punto di vista culturale, ma anche e soprattutto dal punto di vista 

dell'attrattività turistica visto che i numeri, ancora una volta, ci stanno dando ragione e per il terzo 

quarto anno consecutivo dopo il covid il numero di presenze attese a Bisceglie è di gran lunga 

superiore all'anno precedente, quindi bisogna continuare adesso a battere su questa strada. 

Grazie.  

 

Presidente Vittorio Fata  

Grazie Sindaco. Per dichiarazione di voto prego il Consigliere Parisi. 

 

Consigliere Natale Parisi  

Allora, io mi riserverò di ringraziare innanzitutto per quanto riguarda questo Consiglio, (parole 

incomprensibili) per quanto riguarda il discorso bilancio, rimandiamo a quando avremo la presenza 

anche delle opposizioni, quindi, alcune situazioni anche di programmazione è bene discuterle 

insieme, avere una prospettiva. Oggi stiamo facendo la votazione perché questo è propedeutico a 

mettere in moto il discorso bilancio, quindi, le partecipate servono anche a questo. Ed io ringrazio, 

siccome è l'ultimo Consiglio Comunale dell'anno 2025, ringrazio innanzitutto tutti i dirigenti che 

hanno lavorato in collaborazione con le partecipate, ringrazio gli Assessori che hanno lavorato in 

modo veramente, alacremente per quanto riguarda il discorso di risoluzione di alcuni problemi. E 

ringrazio questa amministrazione che ha saputo, a fine anno, dare dei risultati ben precisi, io ne 

voglio tirare uno lampante per un passaggio molto veloce, Presidente e signori Consiglieri. 

Vedete, siccome io non sono su Facebook e fortunatamente non lo sono, però sono su Facebook 

della strada, ogni giorno incontro persone… 

 

Presidente Vittorio Fata  

Sei un social stradale.  
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Consigliere Natale Parisi  

Sono un social stradale, parlo con le persone e guardo il telefonino negli occhi delle persone e 

parlo con loro. E qualcuno mi ha chiesto, quando riguarda queste cose che scrivono, riguardo, per 

esempio, i parcheggi. Io ringrazio il dirigente, gli assessori che hanno lavorato per questa 

operazione. Cioè io mi trovo oggi, a dicembre del 2025, 700 mila euro di introiti, anche se non è il 

netto, è sporco come valore, ma di fronte agli altri anni, i 120, 130 mila euro all'anno, quest'anno 

abbiamo quintuplicato. Ed io dico grazie per quello che fanno, perché due Assessori qui si sono 

messi a lavorare, Musco e Angelo Consiglio con i dirigenti e mi trovo nelle pagine di scritture 

finanziaria dei capitoli dedicati per quanto riguarda gli interventi da questi introiti l'8, il 10% sarà 

argomento di bilancio sicuramente. Ma io lo sto dicendo perché stiamo chiudendo l'anno, vanno 

riconosciute queste cose qua e quando parliamo di partecipate, di questi argomenti dobbiamo 

guardare la parte positiva. E ritornando al discorso, Presidente, per non farle perdere tempo, 

perché so che lei c'ha da fare anche più tardi e me l'ha chiesto personalmente, lo dico 

pubblicamente perché non abbiamo segreti tutti e due, il problema è che di fronte a tante questioni 

che vengono su Facebook mi viene raccontato anche che esiste un nuovo mestiere a Bisceglie, il 

nuovo mestiere si chiama: “umarell”, voi ridete, “umarell”  in emiliano è una  persona, è 

un'indicazione molto affettuosa per indicare un uomo che si ferma sui cantieri pubblici a guardare 

con la mano dietro la spalla e dà il suo giudizio buono o cattivo. Siccome io sto pensando di fare 

l'associazione della “umarell”, perché il problema qual è? Che devo insegnare a questi che in Italia 

l'ingresso in un cantiere senza autorizzazione può comportare sanzioni diverse a seconda di chi 

entra perché e se il cantiere è correttamente segnalato o recintato, quindi una persona fa 

violazione di proprietà privata e poi ci sono norme di sicurezza, ci sono tutta una serie di questioni. 

Allora quando la gente mi incontra e dice: “ma hai sentito, hai letto?” Perché che è successo? Ma 

guarda che è vietato questo fatto qua. Allora questa associazione che sto creando metterò una 

serie di (parole incomprensibile) perché siccome ne faremo tanti di questi cantieri pubblici, 

eventualmente evitiamo e facciamo capire alle persone che prima di entrare in un cantiere devono 

chiedere permesso e devono essere autorizzati ad entrarci. E’ una battuta così per scherzare tra di 

noi ma per dire che le questioni che mi raccontano, siccome io non le leggo, le ascolto, io rispondo 

in questo modo perché sono abituato, come un carissimo Sindaco era abituato quando parlava in 

questo Consiglio Comunale, e parlava di Totò perché è antesignano su tutto, mi ammagliava 

questa questione e io mi sento partecipe a questo fatto. Chiedo scusa se ho tolto dei minuti, ma 

per raccontare perché avremo modo anche di parlarne.  

 

Presidente Vittorio Fata  

L'unica cosa che mi permetterà di chiedere, e suppongo voto favorevole, questa è dichiarazione 

del voto. 
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Consigliere Natale Parisi  

Questa è in partenza. Se ho detto tutto questo e poi voto contrario, Presidente, non ho capito 

niente.  

 

Presidente Vittorio Fata  

Grazie, collega. Ci sono dichiarazioni? Prego, collega Naglieri.  

 

Consigliere Giovanni Naglieri  

Chiedo scusa, io vorrei capire soltanto se stiamo in un Consiglio Comunale oppure in una sala da 

barbiere. Perché se stiamo in una sala da barbiere allora sono consentiti tutti gli interventi di 

questo genere, come l'ultimo appena ascoltato, se siamo in un Consiglio Comunale e si discute di 

punti specifici io gradirei che si rimanga sul tema, va bene?  

 

Consigliere Natale Parisi  

Chiedo scusa, Consigliere…  

 

Consigliere Giovanni Naglieri  

E’ una cosa vergognosa, è una cosa vergognosa…  

 

Consigliere Natale Parisi  

Chiedo scusa Consigliere. Ho voluto stemperare un po’…  

 

Consigliere Giovanni Naglieri  

Perché se poi dobbiamo parlare anche di come abbiamo trascorso il Natale e dei problemi che 

ciascuno di noi ha, per quanto riguarda l'uso dei social o altre cose anche, no, è vergognoso. 

 

Consigliere Natale Parisi  

Io non ci sono sui social.  

 

Consigliere Giovanni Naglieri  

Ma non mi importa niente, non è possibile fare interventi di questo genere laddove si parla di punti 

fondamentali.  

 

Consigliere Natale Parisi  

Lei faccia l’intervento…  
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Presidente Vittorio Fata  

Va bene, va bene. Grazie collega Naglieri. Ci sono altre dichiarazioni di voto? No. Allora pongo in 

votazione. Chi vota a favore alzi la mano? 10. Chi vota contro? Uno. Chi si astiene? Tre. 

Il collega Parisi chiede l'immediata esecutività. Chi vota a favore? All'unanimità. 
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Punto n. 4: «Esame ed approvazione schema di convenzione per la gestione del Servizio di 

Tesoreria per la durata di anni 5 (cinque)».  

 

Presidente Vittorio Fata  

Intanto ne approfitto per salutare i Revisori dei Conti che sono in collegamento dal Presidente prof. 

Aulenta, al dottor Tramacere ed al dottor Bicchieri che saluto.  

Punto 4: “Esame ed approvazione e schema di convenzione per la gestione del servizio di 

tesoreria per la durata di anni cinque”. Ci sono richieste di chiarimenti? Ci sono interventi? Ci sono 

dichiarazioni di voto? Pongo in votazione il punto. Chi vota a favore? Dieci favorevoli. Chi vota 

contro? Due contro: Ruggieri e Naglieri. Chi si astiene? Fata e Mastrototaro. 

Per l'immediata esecutività, chi vota a favore? All'unanimità. 
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Punto n. 5: «Riconoscimento debito fuori bilancio ex art. 194 comma 1 lettera a), del D.Lgs 

267/2000 e ss.mm.ii. per adempimento della sentenza del Giudice di Pace di Bisceglie n. 

221/25 (R.G. 666/2024)». 

 

Presidente Vittorio Fata  

Punto 5: “Riconoscimento debito fuori bilancio ex articolo 194 della 267/2000 per adempimento 

della sentenza del Giudice di Pace di Bisceglie n. 221/25”. Ci sono richieste di chiarimenti? Ci sono 

interventi? C'è dichiarazione di voto? Chi vota a favore? Dieci favorevoli. Chi vota contro? Due 

contrari e due astenuti. 

Allora mi permetterete, io eviterò di fare la richiesta… Per l’immediata esecutività, chi vota a 

favore? All'unanimità. 
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Punto n. 6: «Riconoscimento debito fuori bilancio ex art. 194 comma 1 lettera a), del D. Lgs 

267/2000 e ss.mm.ii. per adempimento dell'ordinanza della Corte di Giustizia Tributaria di 

Secondo Grado Puglia n.1892/25». 

 

Presidente Vittorio Fata  

Punto 6: “Riconoscimento debito fuori bilancio ex articolo 194 della 267 del 2000 per adempimento 

dell'ordinanza della Corte di Giustizia Tributaria di Secondo Grado Puglia, n.1892 del 2025”. 

Ci sono dichiarazioni di voto? O richieste di chiarimenti? Pongo in votazione. Chi vota a favore? 

Dieci favorevoli. Chi vota contro? Due contrari e 2 astenuti. 

Per l’immediata esecutività. Chi vota a favore? All'unanimità. Intanto mi preme ringraziare il senso 

di responsabilità da parte di tutti i Consiglieri e anche quelli di minoranza per dare la possibilità con 

l'immediata esecutività di procedere in maniera spedita agli uffici. Mi preme ringraziarli. 
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Punto n. 7: «Riconoscimento debito fuori bilancio ex art. 194 comma 1 lettera a), del D. Lgs 

267/2000 e ss.mm.ii. per pagamento eseguito a seguito di ordinanza di assegnazione 

somme in favore dell'avv. Libero Monterisi in riferimento alla sentenza del Tribunale di Trani 

sez. lavoro n. 1366/23». 

 

Presidente Vittorio Fata  

Punto 7: Riconoscimento debito fuori bilancio ex articolo 194 della legge 267 del 2000 per 

pagamento eseguito a seguito di ordinanza di assegnazione somme in favore dell'Avv. Libero 

Monterisi, in riferimento alla sentenza del Tribunale di Trani, sezione lavoro”.  

Se non ci sono interventi, chi vota a favore? Chi vota contro? Dieci favorevoli, due contrari e due 

astenuti. 

 

Segretario Generale dott.ssa Francesca Basta  

Scusa Presidente, quale hai fatto votare? Hai fatto votare questa? 

 

Presidente Vittorio Fata  

La numero 7.  

 

Segretario Generale dott.ssa Francesca Basta  

Questa l'abbiamo votata pure? 

 

Presidente Vittorio Fata  

Sì, l'abbiamo votato prima. 

 

Segretario Generale dott.ssa Francesca Basta  

Le vogliamo controllare un secondo?  

 

Presidente Vittorio Fata  

Sì, prego, controlliamo. Sì, facciamoci in calma così evitiamo. Ci siamo? Che numero adesso 

dobbiamo andare? 

 

Segretario Generale dott.ssa Francesca Basta  

Chiedo scusa, adesso abbiamo votato la sette? La sette l’abbiamo votata o no?  

 

Presidente Vittorio Fata  

Sì.  
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Segretario Generale dott.ssa Francesca Basta  

La puoi rivotare?  

 

Presidente Vittorio Fata  

Va bene. Su richiesta del Segretario rivotiamo: “riconoscimento del debito fuori bilancio in favore 

dall'avv. Monterisi”. Chi vota a favore? Dieci favorevoli. Chi vota contro? Due contrari e due 

astenuti. 

Per l'immediata esecutività? All'unanimità. 

 

Consigliere Elisabetta Mastrototaro  

Presidente, chiedo scusa, io…  

 

Presidente Vittorio Fata  

Sta andando via.  

 

Consigliere Elisabetta Mastrototaro  

Grazie a tutti. Arrivederci.  

 

Presidente Vittorio Fata  

Grazie. Prendo atto che è uscita la collega Mastrototaro.  
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Punto n. 8: «Proposta di delibera di Consiglio Comunale per il riconoscimento del debito 

fuori bilancio ex art. 194 del D. Lgs. n. 267/2000, per pagamenti effettuati in seguito ad 

ordinanze di assegnazione somme in favore di ex dipendenti della Camassa Ambiente SpA 

nonché dei rispettivi procuratori distrattari in riferimento ai contenziosi degli stessi nei 

confronti dell’ente dipendente D.T.M. e avv. P. Iannone».  

 

Presidente Vittorio Fata  

Pongo in discussione la proposta di delibera di Consiglio Comunale per riconoscimento del debito 

fuori bilancio ex articolo 194 per pagamenti effettuati in seguito ad ordinanze di assegnazione 

somme a favore di ex dipendenti della Camassa Ambiente S.p.A., nonché dei rispettivi procuratori 

distrattari in riferimento dei contenziosi degli stessi nei confronti dell'ente”. 

 

Consigliere Giovanni Naglieri  

Posso chiedere la relazione politica?  

 

Presidente Vittorio Fata  

Prego. C’è un intervento? Il vice Sindaco Consiglio, prego.  

 

Assessore Angelo Michele Consiglio  

Sono debiti riconosciuti per il pagamento di sentenze in relazione alla situazione Camassa del 

2015. 

Nel corso degli anni alcuni dipendenti hanno fatto azioni nei confronti del Comune che aveva 

trattenuto delle somme nei confronti della Camassa e sono decreti ingiuntivi che i dipendenti 

hanno azionato e il Comune sta riconoscendo in Consiglio Comunale, ma sono debiti già pagati ai 

vari dipendenti. 

 

Consigliere Giovanni Naglieri  

Angelo è stata richiamata la corresponsabilità solidale dell’ente?  

 

Assessore Angelo Michele Consiglio  

Per quanto mi risulta no, era solo il terzo che aveva delle somme, quindi è stato fatto un decreto 

ingiuntivo nei confronti del terzo insomma. 

 

Consigliere Giovanni Naglieri  

Normalmente è proprio perché c'è la violazione dell'articolo 1676 del Codice Civile dove c'è 

l'intervento dell'ente committente laddove l'azienda, diciamo…  
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Assessore Angelo Michele Consiglio  

Noi eravamo debitori nei confronti della Camassa e sono stati (parola incomprensibile) delle 

somme…  

 

Consigliere Giovanni Naglieri  

Questo è diverso.  

 

Presidente Vittorio Fata  

Invece pagare la Camassa…  

 

Consigliere Giovanni Naglieri  

Sì, perfetto.  

 

Assessore Angelo Michele Consiglio  

Tanto è vero che poi la situazione della Camassa è stata chiusa con una transazione, pochi mesi 

fa. 

 

Presidente Vittorio Fata  

Ci sono altri interventi? Pongo in votazione. Chi vota a favore? All'unanimità.  

 

Segretario Generale dott.ssa Francesca Basta  

Unanimità?  

 

Presidente Vittorio Fata  

Sì. Per l'immediata esecutività? Stessa votazione.  
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Punto n. 9: «Riconoscimento del Debito Fuori Bilancio ex art. 194 del D.Lgs. n. 267/2000, per 

pagamenti effettuati in seguito ad ordinanze di assegnazione somme in favore di ex 

dipendenti della Camassambiente SpA e dei rispettivi procuratori distrattari in riferimento ai 

contenziosi degli stessi nei confronti dell'Ente - G.B. e Banca Popolare Pugliese». 

 

Presidente Vittorio Fata  

“Riconoscimento debito fuori bilancio per pagamenti effettuati a seguito di ordinanze di 

assegnazione somme in favore di ex dipendenti di Camassambiente e dei rispettivi procuratori 

distrattari in riferimento ai contenziosi degli stessi, nei confronti dell'ente contro banca Popolare 

Pugliese”.  

Chi vota a favore? Io credo che sono tutti uguali questi, quindi è l'utile che chiedo se ci sono...  

 

Consigliere Giovanni Naglieri  

Volevo fare soltanto un piccolo intervento che praticamente concilia poi tutti quanti i successivi 

punti. 

Quello che ci apprestiamo a votare, questo pacchetto di debiti fuori bilancio, appartiene quasi ad 

un elemento storico di questo Consiglio Comunale. Purtroppo dacché la nostra amministrazione 

non ha più una società partecipata e l'avvicendamento di tutte quante queste società nel servizio di 

gestione dei rifiuti, ha spesso prodotto delle problematiche soprattutto che si sono riversate nei 

diritti dei lavoratori. Io credo che l'avv. Belsito che conosce in maniera particolarmente 

approfondita certe tematiche visto e considerato che numerosi sono gli operai i dipendenti che nel 

corso del tempo si sono rivolti per questioni di natura lavoristica. 

Ora in merito recentemente come AVS Sinistra Italiana siamo usciti per denunciare lo stato di 

particolare difficoltà in cui si trovano 22 dipendenti a tempo determinato assunti dalla TeknoService 

al 50% e dove risultano essere inquadrati con la qualifica professionale GEI. La qualifica 

professionale GEI è praticamente il gradino più basso dove identifica l'operatore con la ramazza e 

al massimo un bidone da utilizzare. In realtà la maggior parte di questi soggetti che vivono questa 

condizione di precariato da oltre 8 anni, guidano automezzi, guidano spazzatrici, guidano 

compattatori da 3,5-5 metri cubi, guidano a volte camion dove ci vuole la patente C ed anche il 

CQC. 

Ora è chiaro che la ditta, si parla di una ditta individuale, quindi come tale può decidere quello che 

vuole nel rapporto con i propri dipendenti, ma noi siamo i committenti, noi siamo i committenti del 

servizio e siamo coloro che normalmente vengono chiamati in causa laddove c'è una particolare 

omissione o carenza da parte del gestore del servizio. 

Io credo che questo Consiglio Comunale, il Sindaco, l'Assessore, ma anche il RUP, debba farsi 

carico di quella che è diventata una problematica che viola l'articolo 36 della Costituzione, viola i 
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contenuti dell'articolo 1766 del Codice Civile e viola anche il decreto legislativo del 2003, il 267 se 

ricordo bene. Il punto fondamentale è che non possiamo assolutamente essere estranei o immuni 

dalla possibilità di portare questi lavoratori ad uscire da una condizione di precariato o di lavoro 

povero perché la maggior parte di queste persone ha uno stipendio di 650 euro al mese, quindi 

con fitti da pagare, famiglie da mantenere e con una condizione che, purtroppo, non ha prospettive 

verso il futuro. Oltretutto mi sembra che dagli atti che sono stati inviati da questa amministrazione 

all'Aro Bat 2 questi 22 non figurano neanche nella pianta organica ma risultano menzionati come 

un'opportunità lavorativa in corso d'essere. Quindi io per tutti i restanti punti che riguarderanno 

questi debiti fuori bilancio li voterò a favore perché si tratta appunto di sostenere le giuste cause 

dei lavoratori però prego il Sindaco e prego l'Assessore di farsi carico di questa tematica per 

portarla in discussione con l'azienda e per sollevarci da eventuali difficoltà che tra un anno, due 

anni o tre anni potranno ricadere su questa amministrazione. Grazie.  

 

Presidente Vittorio Fata  

Grazie collega Naglieri. Se non ci sono interventi, pongo in votazione la proposta n. 120, punto 9. 

Chi vota a favore? All'unanimità. Per l'immediata esecutività, chi vota a favore? Stessa votazione. 
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Punto n. 10: «Riconoscimento del Debito Fuori Bilancio ex art. 194 del D.Lgs. n. 267/2000, 

per pagamenti effettuati in seguito ad ordinanze di assegnazione somme in favore di ex 

dipendenti della Camassambiente SpA e dei rispettivi procuratori distrattari in riferimento ai 

contenziosi degli stessi nei confronti dell'Ente - B.G., Avv. A. Savella e Banca Popolare 

Pugliese». 

 

Presidente Vittorio Fata  

Proposta n. 121, punto all'ordine del giorno n. 10: “riconoscimento debito fuori bilancio”. Siccome 

sono tutti uguali io vado direttamente alla votazione. Votiamo questa e poi dopo ne do la parola.  

Chi vota a favore? All'unanimità. Per l'immediata esecutività? Stessa votazione all'unanimità. Il 

vice Sindaco, l'Assessore consiglio vuole la parola per una breve risposta al Consigliere Naglieri.  

 

Assessore Angelo Michele Consiglio  

Grazie Presidente. Gianni, la situazione dei dipendenti è nota ed è sotto osservazione da parte 

nostra, tant'è vero che proprio con l'approvazione di questo capitolato, tu sai benissimo visto che 

eri l'Assessore all'igiene urbana, non erano previsti altri dipendenti. I 22 dipendenti che prima, anzi 

25 che lavoravano, erano stati mandati a casa, tant'è vero che il Consiglio Comunale ha deliberato 

una somma di 500 mila euro per servizi aggiuntivi da aggiungere al capitolato esistente, proprio 

per dare la possibilità di assumere personale seppur a tempo determinato, ma dare la possibilità 

comunque di lavorare. E’ una situazione che abbiamo monitorato come quella dei tempi 

determinati che avevano 25 ore, 30 ore e che abbiamo portato a 38 ore, è una situazione che, 

sicuramente, porteremo all'attenzione dei progettisti del nuovo bando perché, è chiaro che, le 

esigenze della Città necessitano di teste, tra virgolette, scusatemi il termine, per lo svolgimento dei 

servizi. Quindi è una cosa a cui ci teniamo in modo particolare, l'abbiamo anche dimostrato nei 

confronti dei dipendenti non solo l'anno scorso, sostituendoci nei pagamenti della TeknoService il 

23 dicembre e quest'anno anche venendo incontro a quelle che erano le esigenze dei dipendenti 

della Camassa, che non avevano fatto ancora nessuna azione nei confronti della Camassa e che il 

Comune ha pagato, seppur in parte, il 20 dicembre. Quindi l'attenzione nei confronti dei dipendenti 

è massima.  

 

Presidente Vittorio Fata  

Grazie.  
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Punto n. 11: Riconoscimento del Debito Fuori Bilancio ex art. 194 del D.Lgs. n. 267/2000, per 

pagamenti effettuati in seguito ad ordinanze di assegnazione somme in favore di ex 

dipendenti della Camassambiente SpA e dei rispettivi procuratori distrattari in riferimento ai 

contenziosi degli stessi nei confronti dell'Ente - N.F. e Avv. P. Iannone ». 

 

Presidente Vittorio Fata  

Allora, proposta n.122. Punto 11 all'ordine del giorno. Chi vota a favore? All'unanimità. Per 

l'immediata esecutività, chi vota a favore? All'unanimità. 
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Punto n. 12: «Riconoscimento del Debito Fuori Bilancio ex art. 194 del D.Lgs. n. 267/2000, 

per pagamenti effettuati in seguito ad ordinanze di assegnazione somme in favore di ex 

dipendenti della Camassambiente SpA e dei rispettivi procuratori distrattari in riferimento ai 

contenziosi degli stessi nei confronti dell'Ente - R.P. e Avv. P. Iannone». 

 

Presidente Vittorio Fata  

Proposta n.123, punto all'ordine del giorno n. 12. Chi vota a favore? All'unanimità. per l'immediata 

esecutività, chi vota a favore? All'unanimità. 
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Punto n. 13: «Riconoscimento del Debito Fuori Bilancio ex art. 194 del D.Lgs. n. 267/2000, 

per pagamenti effettuati in seguito ad ordinanze di assegnazione somme in favore di ex 

dipendenti della Camassambiente SpA e dei rispettivi procuratori distrattari in riferimento ai 

contenziosi degli stessi nei confronti dell'Ente - G.M. e Avv. P. Iannone». 

 

Presidente Vittorio Fata  

Proposta n. 124. Punto all'ordine del giorno n. 13. Chi vota a favore? All'unanimità. Per l'immediata 

esecutività? Stessa votazione. 
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Punto n. 14: «Riconoscimento del Debito Fuori Bilancio ex art. 194 del D.Lgs. n. 267/2000, 

per pagamenti effettuati in seguito ad ordinanze di assegnazione somme in favore di ex 

dipendenti della Camassambiente SpA e dei rispettivi procuratori distrattari in riferimento ai 

contenziosi degli stessi nei confronti dell'Ente - F.D. e Avv. P. Iannone». 

 

Presidente Vittorio Fata  

Proposta n. 125, punto all'ordine del giorno n.14. Chi vota a favore? All'unanimità. Per l'immediata 

esecutività? Stessa votazione. 
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Punto n. 15: «Riconoscimento del Debito Fuori Bilancio ex art. 194 del D.Lgs. n. 267/2000, 

per pagamenti effettuati in seguito ad ordinanze di assegnazione somme in favore di ex 

dipendenti della Camassambiente SpA e dei rispettivi procuratori distrattari in riferimento ai 

contenziosi degli stessi nei confronti dell'Ente - D.C.G. e Avv. P. Iannone». 

 

Presidente Vittorio Fata  

Punto n. 15, proposta n. 126. Chi vota a favore? All'unanimità. Per l'immediata esecutività? Stessa 

votazione.  
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Punto n. 16: «Riconoscimento del Debito Fuori Bilancio ex art. 194 del D.Lgs. n. 267/2000, 

per pagamenti effettuati in seguito ad ordinanze di assegnazione somme in favore di ex 

dipendenti della Camassambiente SpA e dei rispettivi procuratori distrattari in riferimento ai 

contenziosi degli stessi nei confronti dell'Ente - D.B.G. e Avv. P. Iannone». 

 

Presidente Vittorio Fata  

Punto 16, proposta n. 127. Chi vota a favore? All'unanimità. Per l'immediata esecutività? Stessa 

votazione.  
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Punto n. 17: «Riconoscimento del Debito Fuori Bilancio ex art. 194 del D.Lgs. n. 267/2000, 

per pagamenti effettuati in seguito ad ordinanze di assegnazione somme in favore di ex 

dipendenti della Camassambiente SpA e dei rispettivi procuratori distrattari in riferimento ai 

contenziosi degli stessi nei confronti dell'Ente - A.G. e Avv. P. Iannone». 

 

Presidente Vittorio Fata  

Punto n. 17. Proposta n. 128. Chi vota a favore? All'unanimità. Per l'immediata esecutività? Stessa 

votazione.  
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Punto n. 18: «Riconoscimento del Debito Fuori Bilancio ex art. 194 del D.Lgs. n. 267/2000, 

per pagamenti effettuati in seguito ad ordinanze di assegnazione somme in favore di ex 

dipendenti della Camassambiente SpA e dei rispettivi procuratori distrattari in riferimento ai 

contenziosi degli stessi nei confronti dell'Ente - A.I. e Avv. P. Iannone».  

 

Presidente Vittorio Fata  

Punto n. 18. Proposta 129. Chi vota a favore? All'unanimità. Per l'immediata esecutività? Stessa 

votazione.  
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Punto n. 19: «Riconoscimento del Debito Fuori Bilancio ex art. 194 del D.Lgs. n. 267/2000, 

per pagamenti effettuati in seguito ad ordinanze di assegnazione somme in favore di ex 

dipendenti della Camassambiente SpA e dei rispettivi procuratori distrattari in riferimento ai 

contenziosi degli stessi nei confronti dell'Ente - G.M. e Avv. P. Iannone».  

 

Presidente Vittorio Fata  

Punto n. 19. Proposta n. 130. Chi vota a favore? All'unanimità. Per l’immediata esecutività? Stessa 

votazione.  
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Punto n. 20: «Riconoscimento del Debito Fuori Bilancio ex art. 194 del D.Lgs. n. 267/2000, 

per pagamenti effettuati in seguito ad ordinanze di assegnazione somme in favore di ex 

dipendenti della Camassambiente SpA e dei rispettivi procuratori distrattari in riferimento ai 

contenziosi degli stessi nei confronti dell'Ente - M.G. e Avv. P. Iannone».  

 

Presidente Vittorio Fata  

Proposta n. 131, punto all'ordine del giorno n. 20. Chi vota a favore? All'unanimità. Per l'immediata 

esecutività? Stessa votazione. 
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Punto n. 21: «Riconoscimento del debito fuori bilancio ex art. 194 del D. Lgs. n. 267/2000, 

per pagamenti effettuati in seguito ad ordinanze di assegnazione somme in favore di ex 

dipendenti della Camassambiente SpA nonchè dei rispettivi procuratori distrattari in 

riferimento ai contenziosi degli stessi nei confronti dell’ente - L.A. e BPP».  

 

Presidente Vittorio Fata  

Punto n. 21. Proposta 134. Chi vota a favore? All'unanimità. Per l'immediata esecutività? Stessa 

votazione.  
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Punto n. 22: «Riconoscimento del debito fuori bilancio ex art. 194 del D.Lgs. n267/2000, per 

pagamenti effettuati in seguito ad ordinanze di assegnazione somme in favore di ex 

dipendenti della Camassambiente SpA nonché dei rispettivi procuratori distrattari in 

riferimento ai contenziosi degli stessi nei confronti dell’ente P.F. e BPP». 

 

Presidente Vittorio Fata  

Punto n. 22, proposta n. 135. Chi vota a favore? All'unanimità. Per l'immediata esecutività? Stessa 

votazione. 

 



Città di Bisceglie   Consiglio Comunale del 30 dicembre 2025 

P a g .  39 | 45 
Trascrizione integrale a cura della Ditta Pegaso di Emilia Casavola  

 

Punto n. 23: «Riconoscimento del debito fuori bilancio ex art. 194 del D.Lgs. n267/2000, per 

pagamenti effettuati in seguito ad ordinanze di assegnazione somme in favore di ex 

dipendenti della Camassambiente SpA nonchè dei rispettivi procuratori distrattari in 

riferimento ai contenziosi degli stessi nei confronti dell’ente P.A. e BPP». 

 

Presidente Vittorio Fata  

Punto n. 23. Proposta n. 136. Chi vota a favore? All'unanimità. Per l'immediata esecutività? Stessa 

votazione.  
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Punto n. 24: «Riconoscimento del debito fuori bilancio ex art. 194 del D.Lgs. n267/2000, per 

pagamenti effettuati in seguito ad ordinanze di assegnazione somme in favore di ex 

dipendenti della Camassambiente SpA nonchè dei rispettivi procuratori distrattari in 

riferimento ai contenziosi degli stessi nei confronti dell’ente B. G. e avv. Savella». 

 

Presidente Vittorio Fata  

Punto n. 24. Proposta n.137. Chi vota a favore? All'unanimità. Per l'immediata esecutività? Stessa 

votazione. 
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Punto n. 25: «Riconoscimento del debito fuori bilancio ex art. 194 del D.Lgs. n.267/2000, per 

pagamenti effettuati in seguito ad ordinanze di assegnazione somme in favore di ex 

dipendenti della Camassambiente SpA nonchè dei rispettivi procuratori distrattari in 

riferimento ai contenziosi degli stessi nei confronti dell’ente G. B. e avv. Savella».  

 

Presidente Vittorio Fata  

Punto n. 25. Proposta n. 139. Chi vota a favore? All'unanimità. Per la immediata esecutività? 

Stessa votazione. 
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Punto n. 26: «Riconoscimento del debito fuori bilancio ex art. 194 del D. Lgs. n. 267/2000, 

per pagamenti effettuati in seguito ad ordinanze di assegnazione somme in favore di ex 

dipendenti della Camassambiente SpA nonchè dei rispettivi procuratori distrattari in 

riferimento ai contenziosi degli stessi nei confronti dell’ente P. F. e avv. Savella».  

 

Presidente Vittorio Fata  

Punto n. 26. Proposta n. 140. Chi vota a favore? All'unanimità. Per l'immediata esecutività? Stessa 

votazione. 
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Punto n. 27: «Riconoscimento del debito fuori bilancio ex art. 194 del D. Lgs. n.267/2000, 

per pagamenti effettuati in seguito ad ordinanze di assegnazione somme in favore di ex 

dipendenti della Camassambiente SpA nonché dei rispettivi procuratori distrattari in 

riferimento ai contenziosi degli stessi nei confronti dell’ente L. A. e avv. Savella».  

 

Presidente Vittorio Fata  

Punto n. 27. Proposta n. 142. Chi vota a favore? All'unanimità. Per l’immediata esecutività? Stessa 

votazione. 

 



Città di Bisceglie   Consiglio Comunale del 30 dicembre 2025 

P a g .  44 | 45 
Trascrizione integrale a cura della Ditta Pegaso di Emilia Casavola  

 

Punto n. 28: «Riconoscimento del debito fuori bilancio ex art. 194 del D. Lgs. n.267/2000, 

per pagamenti effettuati in seguito ad ordinanze di assegnazione somme in favore di ex 

dipendenti della Camassambiente SpA nonchè dei rispettivi procuratori distrattari in 

riferimento ai contenziosi degli stessi nei confronti dell’ente P.G. e BPP».  

 

Presidente Vittorio Fata  

Punto n. 28. Proposta n. 144. Chi vota a favore? All'unanimità. Per immediata esecutività? Stessa 

votazione.  
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Punto n. 29: «Riconoscimento del debito fuori bilancio ex art. 194 del D. Lgs. N. 267/2000, 

per pagamenti effettuati in seguito ad ordinanze di assegnazione somme in favore di ex 

dipendenti della Camassambiente SpA nonché dei rispettivi procuratori distrattari in 

riferimento ai contenziosi degli stessi nei confronti dell’ente G. M.. e avv. I. P.».  

 

Presidente Vittorio Fata  

Punto n. 29. Proposta n.145. Chi vota a favore? All'unanimità. Per l'immediata esecutività? Stessa 

votazione. 

Bene mi preme ringraziarvi per la collaborazione sarebbe stato più utile farlo in un altro momento il 

Consiglio Comunale però, purtroppo, capitavano sabato e domenica, 26 e 27, quindi abbiamo 

avuto problemi. Voglio approfittare dell'occasione per porgere gli auguri di un buon fine d'anno, ma 

soprattutto di un felice e sereno 2026. Lo voglio fare al Sindaco in prima persona, al Segretario, al 

Presidente dei Revisori e i componenti del collegio e vi prego di porgere i miei auguri a tutti i vostri 

cari, alle vostre famiglie, che sia un sereno 2026. 

Spero che nella prima occasione utile, purtroppo oggi non hanno potuto essere presenti alcuni 

colleghi dell'opposizione, ma ci sarà occasione per scambiarsi gli auguri pure con loro. 

Un grazie particolare, un augurio particolare in ultimo, ma non per ultimo, non da ultimo, ai 

dipendenti che fanno funzionare la nostra macchina amministrativa e ai Vigili Urbani qui presenti. 

Forse il sindaco vuole fare un saluto di augurio ed ai dirigenti, come dipendenti. 

Alle ore 17.15 la seduta è sciolta. 
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